

## 日照出台户籍便民利民服务措施

# “外来媳妇”落户不用愁

“对已取得《结婚证》，符合夫妻投靠落户规定，但因户籍地路途遥远交通不便造成户口迁移困难的，县(区)级公安机关要主动联系‘外来媳妇’户籍地公安机关，采取发函的方式为其办理户口迁移。”这是日照最新出台的户籍便民利民服务六项措施的规定之一。今年，日照市深化户籍管理制度改革，推出了户籍便民利民服务措施。

### 外来媳妇

对于外来媳妇户口管理的服务上，日照市公安局提出，对当事人不能提供居民身份证、户口簿或户籍证明的，公安派出所应当根据其提供的个人信息，登录人口信息库查询核实后，协调有关部门帮助办理相关证件，按照夫妻投靠户口迁移的规定办理。

新政同时还规定，在为“外来媳妇”办理落户工作中，要注意核实当事人提供的姓名、年龄、家庭成员、来源地详址等关键项目的真实性，以及申请户口迁移是否出于其自身真实意愿的表达。

### 新生儿出生登记

对新生儿户口登记，公安派出所凭

婴儿父母或法定监护人的书面申请、居民户口簿或合法有效证件、《出生医学证明》和结婚证(非婚生育的婴儿不需要提供)办理。1周岁以内的婴儿出生户口登记，公安派出所当场予以办理；1周岁以上的婴儿出生户口登记，公安派出所报县(区)级公安机关审批后予以办理。

对因特殊情况无法取得《出生医学证明》的，公安派出所应要求婴儿父母或法定监护人提供亲子关系鉴定证明、住院分娩记录、医院病历，在调查核实的基础上报县(区)级公安机关审批后予以办理。

### 返乡人员户口迁移

市外返乡人员是指户口原在日照市，后迁出市外，现已返回原户籍地实际居住生活的人员。市外返乡人员在原籍村居有合法稳定住所并依法取得《房屋所有权

证》的，公安派出所凭《房屋所有权证》、户籍证明、书面申请，报县(区)级公安机关审批后予以办理。

### 社区户籍协管

日照市健全社区户籍协管体制，逐步剥离户口附属条件。

深化户籍管理制度改革的障碍关键在于附属在户籍制度上的各类社会福利和权益等利益链条。由于不同的户籍归属地，居民在生育、农村集体经济收益、就业、教育、医疗、住房、社会保障等方面存在差异。

逐步剥离附属在户籍上的各类利益条件，取消已成立城市社区居委会中所包含的原村居委会、城中村村居居委会集体户，相应居民户口全部纳入城市社区居委会管理。(黄海晨刊)

### 鲁版单独两孩政策有望明日通过

27日，省十二届人大常委会第八次会议举行第一次全体会议。备受关注的鲁版“单独两孩”政策正式提请审议，计划在30日进行表决。

根据省人大常委会第八次会议的议程安排，计划在30日对上述修正案草案等进行表决。从前期已实施“单独两孩”政策的省、市来看，这项政策的修法通常经一次审议即可通过。如果山东也是如此，鲁版“单独两孩”政策30日就有望完成修法。若上述修正案(草案)顺利通过，山东有望随即启动实施“单独两孩”政策。从此前测算情况看，济南农村育龄家庭中想生二胎的比例约在70%，城市家庭的比例也与此相差不多。据此前报道，省计生部门相关负责人曾表示，如果我省在年中放开“单独两孩”，预计在2015年就会出现生育高峰。(济南时报)

济南

### 65周岁以上市民下月免费乘公交

为提高为民服务质量，6月1日开始，济宁市年满65周岁的老年人凭老年免费卡就可以免费乘坐济宁市公共汽车公司52条公交线路。

为切实做好65周岁以上老年人免费乘公交相关业务办理工作，济宁市公共汽车公司升级改造了IC卡服务中心，并已经投入使用。升级后的IC卡服务中心增加了充值窗口，新设立了3个老年卡专用办理窗口。公司对IC卡系统也进行了升级，简化了老年卡办理手续，老年人只需拿二代身份证即可办卡，身份信息读取机读取身份证信息，然后将信息输入到副卡(持卡人手中公交卡)，之前办理一张老年卡需要10分钟，现在仅需2分钟，提高了办理老年卡效率。服务大厅内还增设了座椅和饮水机等服务设施。(济宁日报)

济宁

## 烟台扩大个人权益记录单发放范围

向全市离退休退职人员进行邮寄

为解决参保群众对个人权益记录的知情权的诉求，烟台市社保中心在2013年对全市在职参保职工免费邮寄发放社会保险个人权益记录单的基础上，今年又将全市离退休退职人员纳入发放范围，数量达40万。

社会保险个人权益记录单，是记录参保人员的个人基本情况、缴费情况、个人账户情况、养老金领取情况、医疗费用发生和支付情况以及工伤生育保险待遇享受情况的有效凭证。对参保职工了解本人的参保信息、监督用人单位按时足额缴纳社

会保险费、监管相关医疗服务机构医疗支付情况以及离退休人员了解月养老金水平、具有十分重要的作用。今年，烟台市社保中心打破常规，将离退休退职人员今年的养老待遇情况指标项增加到社会保险个人权益记录单中。(今晨6点)

## 青岛将打造邮轮人才培养基地

去年接待邮轮入境游客1.5万人 行业人才缺口严重

27日，2014中国(青岛)邮轮产业发展高峰论坛暨青岛国际邮轮人才培养合作洽谈会在青岛召开，青岛国际邮轮经济研究中心、青岛国际邮轮人才培养基地正式揭牌成立。

随着经济的发展，中国的邮轮旅游及入境游客接待人数逐渐增加，青岛2013年共接待邮轮入境游客1.5万人，在全国各旅游城市排第7位。从全球范围来看，各大邮轮公司已经将中国作为招聘的“主战场”，但目前邮轮行业从业人员流动性较大，缺口比较严重。

为促进青岛邮轮产业成长，青岛大学旅游学院与青岛威龙国际船务有限公司共同发起成立了“青岛国际邮轮经济研究中心”和“青岛国际邮轮人才培养基地”，通过打造国际邮轮经济研究和国际高端邮轮人才培养的高地，为青岛乃至国内邮轮产业的发展提供理论依据，培养和输送各层次高素质邮轮专业人才，目前已经有50余人报名参加培训。张言庆介绍，邮轮从业者的月薪为1000至3000美元之间，管理层的待遇要更高些，因此受到很多年轻人的欢迎。邮轮从业者在人才培养方面的

要求也较高，除了外语方面，销售、管理、服务各方面都要到位。

另外，青岛国际邮轮母港主体工程已经完工，启动区共有3个邮轮专用泊位，包含原有六号码头两个泊位，总长度达到1000米，将于2015年上半年正式投入运营。预计，青岛市到2015年将建成规模较大、具有国际水准的“中国北方重要邮轮母港”，到2020年实现将青岛打造成为“中国北方邮轮中心”和“东北亚区域性邮轮母港”的目标。(半岛都市报)

临沂

### 市直机关培训费最高350元/人/天

近日，临沂市印发实施《临沂市市直机关培训费管理办法》，规定市直机关培训费实行综合定额标准，每人每天最高350元。

据介绍，该办法适用于市直党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关以及工会、共青团、妇联等人民团体，各民主党派、工商联和参照公务员法管理的事业单位。培训费包括住宿费、伙食费、培训场地费、讲课费、培训资料费、交通费以及其他费用，各单位应在综合定额标准以内结算报销。15天以内的培训，按照综合定额标准控制。超过15天的培训，超过天数按照综合定额标准的80%控制。超过30天的培训，超过天数按照综合定额标准的70%控制。(临沂日报)



哆啦A梦来青岛了，你还能坐得住吗？日前，“100哆啦A梦秘密道具博览·青岛海滨超级展”在青举行发布会，这一超级大展于昨日正式亮相第一海水浴场旁的南海路6号青岛国际航海俱乐部，时间持续到8月10日。(青岛早报)